



В преддверии майских праздников во всех поселениях начались традиционные субботники по уборке территорий – стр. 3

Развитие АПК

«Родина» готова к посевной



Новый трактор готовить к выходу в поле не надо – Сергей Провалов только наводит лоск.

Ингалинцы приобрели высокопроизводительную технику

ООО «Родина», расположенное в Ингалинском сельском поселении, приобрело трактор, посевной комплекс и комбайн с полотняной жаткой. Хотя цены на высокопроизводительную технику сегодня высокие, растениеводы проводят обновление машинно-тракторного парка для сокращения затрат при производстве зерна.

На первый взгляд, необходимости обновлять технику в хозяйстве нет – на территории МТМ рядами стоят тракторы и современные комбайны в хорошем техническом состоянии. Вместе с этим аграрии хотят оставить ограниченное количество сельхозмашин. Если в прошлом году посев сельскохозяйственных культур местные полеводы производили в четыре потока, то в этом сезоне планируют обойтись двумя. На всякий случай ещё одно звено оставляют в резерве.

В основном тракторы и комбайны на предприятии российского или белорусского производства, так что проблем с приобретением запасных запчастей не возникает и доставлять их в кратчайшие сроки. Недавно

приобретён энергонасыщенный трактор МТЗ-3522 с мощностью двигателя 359 лошадиных сил. А вот посевной комплекс ингалинцы выбрали немецкого производства. Точная и безотказная анкерная сеялка «Амазон Кондор» имеет ширину захвата 15 метров, а значит, заменит сразу два восьмиметровых агрегата, которые использовались ранее.

Директор предприятия Антон Хрушков рассказывает:

– Считывающие датчики установлены на каждом семяпроводе, а процессом заделки зёрнышек в почву управляет автоматизированная система. Это даёт возможность точно задавать норму высева, регулировать глубину опускания сошников, чтобы эффективно работать с зерновыми, зернобобовыми и мелкосеменными культурами.

Новый комбайн «Полесье» оснащён девятиметровой полотняной жаткой. Она позволяет не только производить обмолот зерновых, но и их скашивание. Благодаря этому растениеводы смогут раньше начинать уборку хлебов, который будет созревать в валках.

Сокращение количества исполь-

зуемой техники позволит ингалинцам уменьшить расходы на приобретение топлива, запасных частей и техническое обслуживание рабочих единиц и, что немаловажно, решить острую проблему нехватки механизаторов.

Селяне отмечают, что в 2023 году увеличения стоимости зерна даже в преддверии посевной кампании не произошло, поэтому неудивительно, что есть хозяйства, которые подошли к почти нулевой рентабельности производства. Сбивать продукцию они иногда вынуждены по ценам ниже себестоимости.

В «Родине» порядка 90 процентов урожая 2022 года реализовано по цене, которая всё же позволила покрыть расходы и накопить средства для проведения весенне-полевых работ. Ингалинские растениеводы готовят посевной материал для собственных нужд и распродают остатки запасов зерна на продовольственные цели и фураж. Структура севооборота в хозяйстве остаётся прежней, сокращать посевные площади полеводы не собираются.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Новшества в законопроекте по военнообязанным

В России принят законопроект об электронных повестках и едином электронном реестре военнообязанных. В них будут указаны личные данные, сведения о месте проживания и работе, о дипломе и образовании, о состоянии здоровья. Также появится электронный реестр повесток. Они будут считаться врученными по истечении 7 дней с момента их размещения в реестре.

Дополнительно их разошлют в письменной форме – по росписи, по почте – заказным письмом с уведомлением и в электронной форме – на портале «Госуслуги».

Военнообязанному, который получил повестку, но ещё не пришёл в военкомат, запрещается выезд из РФ. Ему в обязательном порядке направят предупреждение через «Госуслуги».

Планируются новые ограничения

Министерство промышленности и торговли России проводит работу по ограничению оборота пластиковых изделий (упаковки, посуда, предметов гигиены) с целью снижения вреда, наносимого экологии при их утилизации.

Такие меры позволят снизить спрос на подобную продукцию внутри страны. Запрет на поставку некоторых пластиковых товаров из-за рубежа и снижение производства связаны с Федеральным проектом «Экономика замкнутого цикла», который разработан для создания комфортной и безопасной среды для жизни населения и достижения показателей национального проекта «Экология».

Запретили электронные сигареты

В России введён полный запрет на продажу вейпов (электронных устройств, генерирующих высокодисперсные аэрозоли) для несовершеннолетних, в том числе и без содержания никотина и расходуемых к ним. Этот законопроект был принят Госдумой 11 апреля. Ограничения продажи электронных сигарет вступят в силу уже 1 июня, а с 1 сентября будет запрещена продажа солевых и ароматизированных жидкостей, а также появится установленная минимальная цена на оставшиеся. Помимо этого, запрещается демонстрация процессов потребления никотинсодержащей продукции с использованием вейпов.

Тюменцы напишут «Диктант Победы»

Международная акция «Диктант Победы» пройдёт в нашем регионе на 165 площадках 27 апреля. Жители региона смогут проверить уровень своих знаний о событиях Великой Отечественной войны, именах полководцев и Героев Отечества, подвигах советского народа, ключевых датах и сражениях. В этой работе участвует правительство региона. Благодаря совместным усилиям число партнёрских площадок за год выросло со 128 до 165. Это означает, что ещё больше людей смогут отправиться на «Диктант Победы».

Также поучаствовать в акции можно на сайте диктант-победы.рф.

По материалам интернета
подготовила Марина МЕДВЕДЕВА.

Вниманию населения

Дорогие наши читатели!

Почта России запустила досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2023 года. Жители Тюменской области с 10 по 20 апреля могут выписать печатные издания на второе полугодие 2023 года со скидкой до 30 процентов.

В Декаде подписки участвует и районная газета «Знамя правды».

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов.

В отделении почтовой связи с Упорово вас ждут с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера. ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Редакция.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Культура



Специалисты АУ «Упоровский ЦКД» ушли с форума с подарочными сумками.

Посетили интересное мероприятие

С 14 по 16 апреля на базе «Олимпийской ребячки» филиала АНО ОДОЦ «Ребятчья Република» состоялся III Культурно-образовательный форум Тюменской области.

Традиционно его концепция основывается на сочетании четырёх приоритетных направлений «4К: Культура сервиса, Контент, Кооперация, Культурное наследие». Участниками Культурного университета стали более 120 представителей этой сферы муниципальных образований Тюменской области из числа управленческих кадров различного уровня и перспективных сотрудников отрасли, отобранных из 510 заявок.

От нашего района в форуме участвовали специалисты АУ «Упоровский ЦКД»: Елена Аверина, директор Емуртлинского СДК, Светлана Шапирова, директор Масальского СДК и Антонина Похода, директор Чернаковского СДК.

Первый день работы университета был построен на теоретических занятиях – это лекции и беседы, направленные на знакомство с новыми формами деятельности в сфере культуры.

На второй день студенты от теории перешли к практике, а на третий – подвели итоги форума.

Елена Аверина так прокомментировала своё участие:

– Я рада, что попала на это мероприятие. Была очень насыщенная программа, мы много практиковались, работали группами, создавали новые проекты, находили пути решения проблемных вопросов. Много общались с коллегами из других районов, узнали, как у них построена деятельность учреждений культуры.

В рамках форума был организован специальный факультет КОФТО для руководителей органов управления культуры и руководителей государственных автономных учреждений культуры Тюменской области, где обсуждались вопросы работы со спонсорами, учреждение культуры рассматривалось как экосистема, где приоритетом становятся интересы населения, а руководитель выступает как талантливый и грамотный визионер.

В этом году впервые проводился Детский день КОФТО для участников в возрасте от 14 до 18 лет. Наш район представляли Данил Сергеев и София Гольцман по музыкальному направлению.

Все участники вернулись с богатым багажом знаний, полные идей и планов, готовые к реализации новых задумок и проектов.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото из архива ЦКД.

Растим патриотов

Гордость родителей

В семью мобилизованного пришло благодарственное письмо

Мы продолжаем серию публикаций о семьях наших мобилизованных земляков, которые образцово исполняют свой воинский долг на территории проведения специальной военной операции. Сегодня герои публикации – супруги Некрасовы из села Ингалинского, которые удостоены благодарственного письма за образцовое воспитание сына.

Старший сын Олега Валерьевича и Людмилы Валерьевны, Станислав, был мобилизован в конце октября 2022 года. За этот период заслужил благодарность от начальства войсковой части за усердие и труд при выполнении поставленных задач. Разглашать о том, кем он служит и в какой местности мы не можем, но по словам самого молодого человека, профессия у него важная и опасная.

О ней Станислав рассказывал во время двухнедельного отпуска, когда стал гостем проекта «Классная встреча», организованного первичным отделением РДДМ «Движение первых» на базе Центра реализации молодёжных программ. Со слушателями групп добровольной подготовки к военной службе и юнармейцами он побеседовал о своих боевых буднях, устройстве быта и ответил на интересующие их вопросы.

Тогда мужчина рассказал ребятам о своей профессиональной деятельности до мобилизации.

Станислав Некрасов был механизатором в ООО «Агротехника». Соответствующее образование получил в Ялуторовском агротехнологическом колледже после прохождения срочной службы в президентском полку.

Его отец, Олег Валерьевич, также работает на сельхозпредприятии водителем. Все предки молодого человека были связаны с земледелием, и он с детства был приучен к крестьянскому труду.



Людмила Некрасова радуется достижениям своего сына.

Людмила Валерьевна говорит, что во время телефонных разговоров осенью, когда шла уборка, Станислав переживал, что на полях, которые он видит ежедневно на территории СВО, остались необработанными хлеба.

– На церемонии вручения дипломов после колледжа к нам подошёл директор учебного заведения и настаивал на том, чтобы Стас продолжил обучение в вузе. Сын отказался. Говорит, что кабинетная работа не для него, что ему интереснее делать что-то руками и, как говорит, быть ближе к земле, – с гордостью рассказала мама мобилизованного Людмила Некрасова.

Кроме того, Станислав в 2015 году стал победителем регионального этапа конкурса «Молодые профессионалы» (WorldSkills) в компетенции «Тракторист-машинист», а по Уральскому Федеральному округу в компетенции «Сельскохозяйственные машины» стал серебряным призёром.

По словам женщины, её сын учился хорошо и в школе, и в учреждении среднего профессионального образования. Проявлял лидерские способности. Это подтверждает и его классный руководитель Ирина Арсеньева. Педагог отмечает, что на него всегда равнялись его сверстники и ребята помладше.

Рина МИНИБАЕВА.
Фото автора.

Актуально

Против пожаров всем миром



Глава Скородумского поселения Людмила Куракина (справа) вручает односельчанам памятки.

С начала апреля по постановлению правительства Тюменской области в регионе объявлен особый противопожарный режим и режим повышенной готовности.

Понимая важность соблюдения противопожарных требований, на улицы райцентра вышли добровольцы Центра реализации молодёжных программ и юнармейцы. На этой неделе они раздавали жителям села памятки, в которых указаны простые правила, соблюдая которые, каждый защитит своё здоровье и имущество от огня.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы в Упоровском районе совместно с главами поселений проводят рейды по частному сектору, а лесники, полиция и сотрудники «Тюменской авиабазы» – в лесах.

Но всё же основная профилактическая работа проводится главами администраций сельских поселений осенью. В рамках подготовки к пожароопасному сезону

им необходимо проследить за состоянием пожарных водоёмов, заключить договоры на их обслуживание. Расчистить улицы сёл и деревень от сухостоя, а вокруг них обустроить минерализованные полосы, ширина которых с начала прошлого года должна быть не менее 1,4 метра.

Для их создания и обновления департамент гражданской защиты и пожарной безопасности Тюменской области приобрёл и передал в муниципалитеты дисковые бороны и лесные плуги. Районное руководство, в свою очередь, распределило их по сельским поселениям. Так, новое оборудование числится на балансах Липихинской, Ингалинской, Упоровской, Чернаковской, Буньковской, Видновской, Емуртлинской и Пятковской администраций. Для них – это большое подспорье.

Глава Чернаковского поселения Евгений Кобелев уже планирует использовать плуг для обновления минерализованных полос.

Кроме того, заготовлены пять ранцев для тушения пожаров, добровольная пожарная дружина прошла курсы и всегда готова помочь в чрезвычайной ситуации.

– Мы неоднократно обращаемся к гражданам с просьбой соблюдать правила. На прошедшей неделе обошли более трёхсот семидесяти домовладений, раздали людям памятки. Расчистили от сухостоя территории заброшенных усадеб и помогли с этим одиноко проживающим пенсионерам.

Пользуясь случаем, хочу повторно обратиться к жителям поселения и всего нашего района: соблюдайте правила противопожарной безопасности, не нарушайте установленный режим. Малейшая неосторожность при обращении с огнём может обернуться большим несчастьем для вас и ваших близких, – сказал Евгений Григорьевич.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.
Фото из архива Скородумского с/п.

Добровольчество

Будь готов помочь

Какова зона ответственности куратора добровольческого движения

На территории Упоровского муниципального района постоянно действуют 17 волонтерских отрядов и зарегистрировано 769 волонтеров. Штаб движения расположен в Центре реализации молодежных программ в Упорово. Здесь работу добровольцев курирует специалист по молодежной политике Елизавета Бобрешова.

Елизавета Юрьевна родом из деревни Шашовой. Она получила специальность юриста-социального работника в Ялutorовском агротехнологическом колледже. Выбор был случайным, ведь Елизавета всегда стремилась помогать людям.

Несколько лет назад девушка прошла обучение в добровольческом некоммерческом общественном объединении, занимающимся поиском пропавших без вести

людей «ЛизаАлерт». Чтобы стать инструктором отряда, она прошла психологические тестирования и онлайн обучение. Несколько раз она выезжала на очные курсы в областную столицу, изучала стандарты работы волонтеров. К счастью, в нашем муниципалитете не было случаев, когда потребовалась помощь поисковиков, но Елизавета готова рассказывать детям о том, что делать если ты потерялся, а родителей инструктировать, как избежать беды и с чего начинать поиски.

В ЦРМП девушка работает не многим более четырех месяцев. Добровольчество привлекает её как самый благородный вид деятельности людей всех возрастов. Вместе со слушателями классов добровольной до военной подготовки, юнармейцами и активистами от 10 до 16 лет она с удовольствием помогает пожилым и нуждающимся людям.

Есть разные виды волонтерства – взаимопомощь, благотворительность, просвещение, пропаганда ЗОЖ, экологические марши, акции по профилактике ДТП, СПИДа, наркомании, подростковой преступности – все они доступны упоровскому отряду волонтеров.

– Радует, что дети, добровольно тратя свои силы, приносят пользу обществу и конкретным людям. Это большой воспитательный момент. Он укрепляет в представителях молодого поколения понимание, что люди, живущие рядом с ними, – это зона их ответственности. Волонтерство позволяет им осознать ценность участия в помощи конкретному гражданину. Они признают, что благополучие пожилых и немощных зависит, в какой-то мере, от причастности их земляков, – говорит Елизавета Юрьевна.

Зимой воспитанники ЦРМП убрали снег, складывали дрова в поленницы у пенсионеров, а сегодня, в преддверии летнего сезона, стартовала акция по уборке прилегающих к домам территорий. Ребята чистят палисадники и газоны, убирают во дворах и огородах. Летом будут полоть грядки и поливать клумбы у тех, кто нуждается в помощи.

Большую работу Елизавета Бобрешова проводит по формированию посылок участникам специальной военной операции. Гостинцы от родных и из сельских поселений специалисты ЦРМП отсылают почти каждую неделю. Елизавета принимает отправления, проверяет содержимое и делает описи. После этого выезжает в Тюмень для прохождения ещё одного осмотра перед опломбированием каждого набора.

В настоящее время для членов клуба «#МЫВМЕСТЕ», который объединяет семью мобилизованных, девушка организует прокат картингов. Кататься приходят дети упоровцев, призванных в ряды Вооружённых сил России.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.



Организовать работу волонтеров Елизавете Бобрешовой помогает мобильный телефон.

Благоустройство



Председатель совета ветеранов Коркинского поселения Светлана Малых всегда в первых рядах, когда нужна социально значимая помощь.

Приводим территории в порядок

Весна вступила в свои права и тем самым оголила все участки «украшенные» мусором на территории нашего района. Именно это стало поводом начать традиционные субботники. В них активно участвуют жители и организации всех поселений.

Но есть и такие граждане, которые недобросовестно относятся к уборке сухостоя и мерам противопожарной безопасности.

Начальные этапы по очистке населённых пунктов стартовали около месяца назад. В основном убрали крупногабаритный мусор, сухие кусты и деревья в сёлах и деревнях. Так, в Коркинском поселении начали облагораживать заросший кустарниками лог, расположенный в центре села. Жители провели субботники по уборке кладбищ в д. Тюменцевой, с. Коркино и д. Одиной, где выкосили бурьян, убрали крупный мусор. Селяне активно поддерживают эту деятельность и отмечают, что нужно заботиться о памятниках наших предков, ведь без прошлого нет и будущего.

Как рассказала глава поселения Елена Турнаева, в дальнейшем планируется оформление въездной группы, создание клумб и проведение общего субботника «Мы за чистое село».

Чернаковцы тоже не отстают в наведении порядка. В поселении уже убран большой мусор, сухостой, подготовлены детские площадки, многие жители добросовестно убирают дрова со своих

придомовых территорий, а школьники облагораживают территории памятников участникам Великой Отечественной войны.

Но есть и те, кому правила «не писаны». По словам главы поселения Евгения Кобелева, после рейда представителей пожарной охраны и полиции один из жителей получил штраф в размере 10 000 рублей за невыкошенную траву у домовладения (её высота составляла около 1 м).

– Очень важно соблюдать меры пожарной безопасности, в позапрошлом году такое недобросовестное отношение привело к страшному пожару, где сгорело два частных дома, – рассказал Евгений Григорьевич.

Такие рейды проводятся по всему нашему району.

В Липихинском поселении субботники по благоустройству проходят не первый раз, но некоторые жители тоже получили предписания, свидетельствующие о нарушениях.

В связи с этим хочется напомнить, что в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 года № 1479 «Об утверждении правил противопожарного режима в РФ» (с изменениями на 24 октября 2022 года) правообладатели земельных участков обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.

Давайте внимательно относиться к своей и чужой безопасности и вместе создавать чистоту в своих сёлах, деревнях и районе в целом.

Диана ВОРОНЧАГИНА.
Фото автора.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ
УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 556
11 апреля 2023 г. с. Упорово

О назначении общественных обсуждений

Руководствуясь статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Упоровского муниципального района, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в Упоровском муниципальном районе по вопросам градостроительной деятельности утвержденным решением Думы Упоровского района от 30.09.2021 г. № 71, в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства на территории Упоровского муниципального района:

1. Назначить общественные обсуждения проекта решения Администрации Упоровского муниципального

района (далее – Проект решения) «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка площадью 943 квадратных метра, с кадастровым номером 72:19:1301003:2274, расположенного по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Первомайская – «Объекты гаражного назначения».

2. Общественные обсуждения проводятся путем размещения Проекта решения на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района в сети «Интернет» (https://uporovo.admtymen.ru/mo/Uporovo/economics/architecture/public_discussions.htm).

3. Определить местом размещения Проекта решения холл администрации Упоровского муниципального района по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, д. 45 в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов. Определить местом приема предложений, замечаний по проекту решения кабинет 310 администрации Упоровского муниципального района, расположенный по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, д. 45, в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов, телефон 3-17-80. Предложения, замечания принимаются до 21 апреля

2023 года с учетом требований части 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в письменной форме и (или) по электронной почте: kanc_uporovo@72to.ru.

4. Отделу архитектуры администрации Упоровского муниципального района обеспечить подготовку и опубликование оповещения жителей о начале общественных обсуждений с учетом требований, установленных частями 6 и 7 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также ознакомление с информацией о результатах общественных обсуждений.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя правды». Сектору информатизации администрации Постановление с приложением разместить на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района в сети «Интернет» (https://uporovo.admtymen.ru/mo/Uporovo/economics/architecture/public_discussions.htm).

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела архитектуры администрации Упоровского муниципального района С.К. Айдарбекова.

Глава района Л. Н. Сауков.